

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团
出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场
邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

研究“刘备托孤”？历史课题别失了严肃性

有些研究项目，越发“飘乎”了。

12月11日，有媒体报道称，重庆市三国文化研究会、夔州博物馆发布一则征稿启事：“为纪念‘刘备托孤’1800周年，我们拟定于2023年4月至6月在重庆奉节、四川成都召开‘纪念刘备托孤1800周年学术研讨会’。”该研讨会由重庆市三国文化研究会联合成渝相关文博单位联合承办。此事引发热议。

针对质疑，12月13日，该研究会一名负责人对媒体记者称：此次研讨会不能仅仅理解是只研讨“刘备托孤”。包括三国文化的整体研究，都在研讨会的讨论范畴内。

无论在《三国演义》还是《三国志》中，都有关于“刘备托孤”的记载。这是事实。换言之，这家研究会所研究的主题并非虚言，这比那些捕风捉影式的研究课题，确实正经了许多。

历史研究是一个具有严肃性的领域，随意不得。事实上，并不是所有的不解之谜或课题都值得研究，都值得兴师动众地大办活动。

人想不“感冒”都难。

地方对此类研究活动，向来兴趣颇浓。只因某些活动不仅可以即时产生轰动效应，而且还能因为持续推力的加持，为一个地方打上特别的标签。尽管研究者关注的领域是历史事件或者历史名人，缺乏“时尚”气息，但同样可以成为“流量车间”。这就使得某些研究机构与某些急于打开知名度的地方一拍即合。说白了，研究机构也好，地方政府部门也罢，真正在意的是研究课题背后的种种好处。至于课题本身是深是浅，是对是错，又有几人关切？

借力历史文化，推动地方经济

发展，这种思路并没有错。近年来，在历史文化研究、保护领域大显身手，受益匪浅的例子颇多。奉节县文化旅游委主任潘万山在接受媒体记者采访时也直白地表示，研讨会发起目的更多是通过对历史事件的发掘，宣传当地深厚的历史文化，通过一系列话题、实践、研讨等，将奉节县深厚的文旅资源推广出去，做好文旅融合这篇文章。

但历史研究是一个具有严肃性的领域，随意不得。事实上，并不是所有的不解之谜或课题都值得研究，都值得兴师动众地大办活动。在海量的信息之中找准有内涵、有张力、有意义的课题加以研究，摒弃某些令人不解甚至引人发笑的项目，是起码的要求。

现代快报首席评论员 戴之深

我说

《孤勇者》在世界杯唱响说明什么

据FIFA世界杯官方宣布，结合微博与FIFA+小程序的投票结果，由陈奕迅演唱的《孤勇者》将在卡塔尔世界杯的半决赛现场播放。除此之外，由苏打绿演唱的《相信》也将在半决赛现场播放。而由张杰演唱的《逆战》将在季军战现场播放。(12月13日每日经济新闻)

“去吗？配吗？这褴褛的披风！战吗？战啊！以最卑微的梦！”今年最火爆的流行歌曲，被称为顶流“儿

歌”的《孤勇者》，竟然要登陆世界杯赛场，表明《孤勇者》以其激奋人心的热情，斗志昂扬的精神，得到了广大球迷的认同。向全球观众展示中国优秀流行音乐，助力推动文化“软实力”向海外输出，值得肯定。

在绿茵场上，足球运动员奋力拼搏、勇敢厮杀的矫健身姿，为成功破门、夺取胜利而高呼庆祝的热血沸腾，为失败而埋首哭泣的哀伤，都时刻感染着无数球迷，与其同欢乐，

为之同悲伤。在本届世界杯上，不少伟大的球员，也被球迷视为“孤勇者”，比如梅西、莫德里奇、姆巴佩、齐耶赫等等。而在葡萄牙止步八强后，新华社为C罗剪辑的《孤勇者》——“与命运力搏不曾投降，敬天地，敬爱恨，敬对手，敬自己，更敬过往”，生动诠释了属于C罗时代的孤勇荣光，亦引发无数球迷为之唏嘘。

从《孤勇者》成为社会现象级来看，这首歌所具有的独特魅力，极其

巨大的影响力，已经超越了流行歌曲范畴，涉入更大范围的社会文化。很多人为《孤勇者》潜藏的力量而振奋，为词作者唐恬的抗癌经历而感动，也由此联想到更多的人和事，在各行各业都有坚毅奋斗的“孤勇者”。

事实说明，流行文化本身就具有全球化特征，能够引起众多网友的共鸣。

浙江 江德斌

竞彩世界杯

无锡老球迷喜中传统足彩243万

卡塔尔世界杯已迎来最后的阶段，是传统强队继续称霸？还是世界杯新王诞生？走进身边的体彩店，你可以尽情表达自己的观点。无锡的唐先生就是这样一位勇于施展自己才华的老球迷，他在胜负彩第22146期喜获1注一等奖，总奖金为243万多元。

据了解，唐先生现在已经退休，在年轻时就喜欢看球，自从足彩上市之后就多了一份爱好，看球时总要买上足彩，而竞彩上市之后，唐先生的选择面就更宽了，两种玩法都会带着玩。卡塔尔世界杯开幕后，他更是忙个不停，三天两头就往体彩店跑。“买点足彩看世界杯

会更带劲儿、更有乐趣。”在江苏体彩兑奖大厅，唐先生这样对工作人员说道。再来看看他的这张中奖票，胜负彩第22146期竞猜的是世界杯第三轮小组赛，这轮比赛也决定了16强的最终归属，当然这轮比赛还是有不少冷门。排名冷门第一的是日本2:1击败西班牙这场比赛，猜中率只有7.19%；排名冷门第二的是突尼斯1:0胜法国这场比赛，猜中率只有10.81%；排名冷门第三的是澳大利亚1:0胜丹麦这场比赛，猜中率只有11.52%。唐先生当期采用复式投注，一举拿下1注一等奖和11注二等奖，总奖金达到2434765元。

苏彩

彩票公告牌

体彩大乐透开出2注一等奖 单注最高1800万

12月12日，体彩超级大乐透第22142期全国开出2注一等奖，包括1注1800万元追加投注一等奖和1注1000万元基本投注一等奖。当期全国销量为2.61亿元，为国家筹集彩票公益金9430万元。

第22142期大乐透前区开出号码“07、12、14、29、35”，后区开出号码“01、11”。当期全国开出2注一等奖。其中1注为1800万元（含800万元追加奖金）追加投注一等奖，花落湖南怀化；另一注为1000万元基本投注一等奖，花落甘肃兰州。

对比可见，由于采用了追加投注，当期来自湖南怀化的幸运购彩

者，在单注一等奖方面多拿了800万元追加奖金，从而拿下单注1800万元的封顶追加投注一等奖。追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖金。

当期二等奖开出83注，每注奖金14.97万余元；其中36注采用追加投注，每注多得奖金11.98万余元。追加后，二等奖单注总奖金26.96万余元。

奖池方面，当期开奖结束后，10.78亿元滚存至12月14日（周三）开奖的第22143期。

国彩

彩市万花筒

快来寻找您身边的体彩店 一起竞猜世界杯，赢现金红包

江苏体彩官方微信订阅号正在开展世界杯线上主题活动，江苏省内年满18周岁的微信用户均可参与，参与活动就有机会获得现金红包。截至12月12日，共有超过14.6万人参与活动。

寻找身边的体彩店 现金红包等您来拿

世界杯期间，许多球迷朋友都在关心哪里有体彩店。江苏体彩正在开展的世界杯线上主题活动，可以带您轻松找到身边的体彩店。江苏省内年满18周岁的微信用户，关注江苏体彩微信订阅号

（微信号：js-lottery），点击菜单栏“世界杯”按钮进入活动页面，在“网点红包”环节，即可查询到身边的体彩网点。

即日起至12月18日，每天10:00—21:00，点击查看活动画

面中的体彩网点地址，正确填写网点号（后两位）及联系方式（后两位），还能参与抽奖，有机会赢取现金红包。活动期间每个微信用户每天有3次抽奖机会，红包发完即止。

竞猜世界杯赛事 猜对别忘抽红包

参与本次世界杯线上主题活动，除了能查询体彩网点，还能竞猜世界杯赛事。在“世界杯竞猜”环节，活动为大家提供了猜世界杯赛果、赢现金红包的机会。即日

起至12月18日，世界杯淘汰赛期间对指定赛事进行总进球数（含伤停补时，不含加时赛）竞猜。

竞猜正确的用户，别忘了第二天参与抽奖，将有机会赢取现

金红包。竞猜时间为每天10:00—21:00，抽奖时间为竞猜次日11:00—21:00。活动期间，每位猜对赛果的微信用户每天有1次抽奖机会，红包发完即止。

手持竞彩计算器 畅玩世界杯

为方便广大购彩者，江苏体彩服务号上线了竞彩计算器功能。购彩者可通过竞彩计算器更高效更清晰地查看自己的竞猜方案，并计算出竞猜方案需要的投注金额与理论最高奖金。

打开微信，关注江苏体彩服务号，进入菜单栏，点击“体彩工具”下的“竞彩计算器”，即可使用。计

算器支持切换胜平负、让球胜平负、比分、总进球数和半全场胜平负五种游戏。具体来说，找到需要投注的比赛场次，选择您预测的赛果，输入投注倍数，选择您需要的过关方式，即可查看您本次竞猜的具体方案，同时计算器也能为您计算出本方案需要的投注金额与理论最高奖金。此外，点击页面上的

对阵信息，即可查看相应的对阵数据。世界杯已经进入相当激动人心的时刻，快来江苏体彩服务号体验便捷的竞彩计算器功能吧！



江苏体彩订阅号
扫一扫 参与活动